
Utvärderingar Hösten 2023
Studiefrämjandet
Älskade barn 



Utvärdering avstudiecirkel för Föräldrar 
till barn med funktionsnedsättningar

• Förmätning 2023-11-06 

• Enskild personliga intervjuer 

• 7 kvinnor anmälda till studiecirkel 6 kvinnor kom på alla träffar,6 

kvinnor svarade på enkäten



Förmätning:2023-11-26                             Eftermättning2023-11-22            



Förmätning:2023-11-06                                Eftermätning:2023-11-22



Förmätning:2023-11-06                      Eftermätning:2023-11-22



Förmätning:2023-11-06                     Eftermätning:2023-11-22



Förmätning:2023-11-06                     Eftermätning:2023-11-22 



Eftermätning:2023-11-22

• Övriga frågor  i eftermätningarna



Upplever du att ledarna som ansvarat för studiecirkeln varit 
engagerade?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10



Upplever du att du blivit väl bemött?
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6

Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10



Slutsats:

Kunskapen om NPF diagnoser har ökat från 0 till 10. 

Även engagemanget för familjehuset och öppna förskolan har ökat 

I utväderingan har vi sett hur stort behov av kunskap  ifrån föräldrar till barn med NPF diagnose det finns.

Önskan uttrycks inte bara ifrån  föräldrar som har barn med NPF diagnoser utan också  alla föräldrar, 
pedagoger och personer som möter barn med NPF.  

Vi har sett hur föräldrarna uppskattade träffarna.

Föräldrarna har frågat, diskuterat. Några stannade även kvar efter träffens slut för att svara på frågor som
de inte ville prata om  framför alla. 



Citat från 
deltagare:

`` Vi har tystnadskultur i våra länder, vi 
pratar inte om sådant ämne``   

´´ Det här är första gången som jag har
öppnat mitt hjärta och pratat öppet om 
min son som har NPF diagnos. Jag 
kände tryggt med er``

`` Jag lärde mig mycket om vikten av 
att acceptera mitt barns diagnos och 
att våga söka stöd från samhället.``



Deltagare feedback efter studiecirkel och 
familjedag:
Hej fadwa ,
It is Leila , Grorges mom
I am a mother of a NPF child . I get the opportunity to participate to the lecture in November at familjens hub in Tensta
and it was very helpfull.
But today i want to send this email to say thank for the wonderful day we have spent together in 18 of Novemeber at 
Tensta träff .
It was the first time that I participate to a similar events with my family . Special day for NPF children.
It was a wonderful time for the whole family and specially for Georges , a day that he can play without rules and 
regulations.
He can put the games rules which it isn’t allowed in other places most of the time . It was a free day for him .
The staff there were very friendly , very helpful and very comprehensive.
At the end I have met many others with their little angels and we have shared our experiences.
Thank you very much for that day .
Leila Sarkis



Leila en mamma till ett barn med NPF



Utvärdering för kvinnor i 
studiecirkel arbetsmarknad
• För mätning den 2023-10-18

• Enskild personliga intervju 

• 9 kvinnor anmälde sig till studiecirkel 6 kvinnor svarade på förmätning

• 4 kvinnor svarade på eftermätning.



Förmätning:2023-10-18                                     Eftermätning:2023-11-23
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Jag vill få nya
kunskaper

Jag vill få ett nätverk
och träffa andra

Engagerade ledare
med mycket

kunskap

Annat

Vad förväntar du dig av studiecirkeln? 
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Inte
alls. 0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
10

Upplever att studiecirkeln varit meningsfull 
och att du fått nya kunskaper?
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alls. 0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
10

Upplever du att gett dig nya kontakter och 
nätverk?



Vad sysslar du med idag?
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Jag arbetar Jag studerar Jag är föräldraledig Jag är arbetslös Jag är sjukskriven Annat



Förmätning:2023-10-18 Eftermätning:2023-11-23
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Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
10

Har du kännedom om vad du kan få hjälp 
med tex jobbtorget och 

medborgarkontoret?
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Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
10

Har studiecirkeln bidragit till att du fortsatt vill 
engagera dig tillsammans med medborgarkontoret 

och jobbtorget eller frågor som rörarbete och 
studier?



Förmätning:2023-10-18                     Eftermätning:2023-11-23
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Ja Nej

Är du aktiv i föreningslivet? 
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Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
10

Har studiecirkeln bidragit till att du fortsatt vill 
engagera dig i aktiviteter på exempelvis träffpunkter 

och föreningslivet?



Vill du engagera dig mer i frågor om arbetsmarknad?
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Ja Nej Kanske



Vill du studera eller arbeta inom den närmaste tiden?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10



Eftermätning:2023-11-23

• Övriga frågor  i eftermätningarna



Upplever du att ledarna som ansvarat för 
studiecirkeln varit engagerade?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10



Upplever du att du blivit väl bemött vid aktiviteten?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10



Har din kunskap ökat efter studiecirkeln?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10



• i starta eget företag studiecirkel har vi haft samarbete med starta eget 
Stockholm som kom till två av våra träffar och berättade om vilka stöd och hjälp 
de har.

• Kvinnorna kom med sina affärsidéer som de drömde om att starta. De 
diskuterade, reflekterade om drömmarna tillsammans med starta eget 
Stockholm som kunde stötta och ge råd om hur de kan gå vidare i processen.

• Vi hade också två kvinnor som startat eget företag som berättade om deras 
erfarenheter om att starta eget, vilka utmaningar, svårigheter de hade men 
också hur lyckades.

• Vi ser från utvärderingen i eftermättningen hur meningsfull studiecirkeln har 
varit och hur deras kunskap har ökat efter att de medverkat i studiecirkeln. 

• Vi har sett att alla kvinnorna hade ett stort engagemang och önskade studera 
eller arbeta vidare.

• Kvinnornas kunskap har utvecklats och i utvärdering ser vi att deras kunskap har 
ökat, att studiecirkeln varit meningsfull för kvinnorna. Vi har nåt målen från 
förmätningen.



Citat från 
deltagare 

• ``Jag ser framemot att delta på nästa 
studiecirkel, vi fick mycket bra 
information``

• ``Det var första gången som jag fick 
höra om starta eget Stockholm, jag ska  
kontakt de``

• ``Tack Studiefrämjandet för allt ni 
bjuder oss till, allt från Älskade barn till 
andra tema super lyckat cirkel``

 



Utvärdering av en fördjupningsstudiecirkel 
för pappor

• Förmätning  2023-10-02  -  Eftermätning  2023-11-06

• Enskild personlig intervjuer

• 7 pappor deltog studiecirkeln och alla svarade på enkäten.





Förmätning 2023.10.02                        Eftermätning     2023.11.06   
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Jag vill få nya
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Vad förväntar du dig av studiecirkeln?
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Upplever att studiecirkeln varit meningsfull och 
att du har fått nya kunskaper?
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7

8

Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
10

Upplever du att studiecirkeln har givit dig nya kontakter och 
nätverk?



Förmätning  Eftermätning
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Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
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Har du kännedom om familjehuset och öppna 
förskolan?
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Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
10

Har studiecirkeln bidragit till att du fortsatt vill 
engagera dig i verksamheten i familjehuset 
(föräldrarådgivning och öppna förskolan)?
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Ja Nej Kanske

Vill du engagera dig mer i frågor om 
föräldraskap?
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Upplever du att ledarna som ansvarat för 
studiecirkeln varit engagerade?

Förmätning  Eftermätning
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Inte alls.
0
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Fick du ny information i frågor om föräldraskap 
och vill engagera dig mer?
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Ja Nej

Är du aktiv i föreningslivet?
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Ja Nej Kanske

Har studiecirkeln bidragit till att du fortsatt vill 
engagera dig i aktiviteter på exempelvis träffpunkter 

och föreningslivet?

Förmätning  Eftermätning



Eftermätning  2023-11-06

Övriga frågor i eftermätningarna
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10

Upplever du att du har lärt dig något nytt?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10

Har din kunskap ökat efter studiecirkeln?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10

Upplever du att du blivit väl bemött?



Slutsats

Papporna upplevde att de 
fått ökat kunskap om 
familjehuset och öppna 
förskolan, vilka stöd och hjälp 
som finns där.

Alla deltagare visade ett stort
intresse för att engagera sig mer
och forsätta att diskutera
föräldrafrågor samt att träffa 
andra pappor. Vi har haft en bra 
diskussion om vikten av att vara 
en närvarande pappa och 
fördelen att utvecklas som en 
pappa när det gäller 
föräldraskap och papparollen.

Majoriteten av papporna
vill engagera sig i
föreningslivet för att
skapa meningsfulla aktiviteter
tillsammans med sina barn.



Citat från 
deltagarna!

`` Det räcker inte att bara jobba och
betala räckningar. Vi behöver vara
närvarande pappor``

´´ Jag är småbarnspappa och vill bli en
bra förebild för mina barn. ``

`` Mitt barndom och hur jag blev
uppfostrat var inte samma som man
gör här i Sverige. Jag vill anpassa mig
och lära mycket från andra pappor.``



Utvärdering av  en Älskade barn studiecirkel 

• Förmätning 2023-10-27   Eftermätning 2023-12-01

• Enskild personlig intervjuer

• 5 deltagare deltog studiecirkeln, alla svarade på enkäten.



Förmätning 2023.10.27  Eftermätning 2023.12.01
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Jag vill få nya
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med mycket kunskap

Annat

Vad förväntar du dig av studiecirkeln?
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Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
10

Upplever att studiecirkeln varit meningsfull 
och att du har fått nya kunskaper?
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6

Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
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Upplever du att studiecirkeln har givit dig nya 
kontakter och nätverk?



Förmätning  Eftermätning

0

1

2

3

4

Inte
alls. 0
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Har du kännedom om familjehuset och 
öppna förskolan?
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Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
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Upplever du att studiecirkeln har givit dig nya 
kontakter och nätverk?



Förmätning  Eftermätning
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Vill du engagera dig mer i frågor om 
föräldraskap?
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Har studiecirkeln bidragit till att du 
fortsatt vill engagera dig i verksamheten i 

familjehuset (föräldrarådgivning och 
öppna förskolan)?
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Inte alls.
0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket.
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Fick du ny information i frågor om föräldraskap 
och vill engagera dig mer?



Förmätning  Eftermätning
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Är du aktiv i föreningslivet?
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Har studiecirkeln bidragit till att du fortsatt 
vill engagera dig i aktiviteter på exempelvis 

träffpunkter och föreningslivet?



Eftermätning 2023-12-01
Övriga frågor i eftermätningarna



0

1

2

3

4

Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10

Upplever du att du har lärt dig något nytt?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10

Har din kunskap ökat efter studiecirkeln?
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Inte alls. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Mycket. 10

Upplever du att du blivit väl bemött?



Slutsats

Föräldrars kunskap om 
familjehuset och öppna 
förskolan har ökat.

Föräldrarna vill engagera sig 
mer i frågor om föräldraskap.

Föräldrarna vill forsätta att
diskutera föräldrafrågor för att
stärka sina roller och relationer
med sina barn. Flera
deltagare vill gå på nästa
Älskade barn utbildning.



Citat från 
deltagarna!

’’Jag har lärt mig mycket från Älskade barn 
studiecirkeln och bidragit mycket erfarenheter 
samtidigt. Har fem barn och har inte tid att träffa andra 
föräldrar men denna cirkeln gav mig möjligheten att 
träffa andra föräldrar som bor där jag bor men vi inte 
ses ofta. Man lär sig från varandra´´

´´ Jag visste inte mycket om barnkonventionen men har 
jag lärt mig mycket om barnkonventionen.´´

´´ Båda jag och min fru har deltagit Älskade barn 
cirklarna och nu kan vi mer om hur man kan uppfostra 
barn i svenska samhället. Jag rekommenderar andra 
föräldrar att båda mammor och pappor deltar den här 
studiecirkeln för att man får en gemensam inblick om 
barnen. ´´



Bildning är det som är kvar sedan vi glömt allt vad vi lärt - Ellen Key


